

# BALKANSKI RAT JOŠ TRAJE

**Ako je suditi po međunarodnim sukobima Hrvata, Albanaca, Muslimana i Srba u Americi, Australiji i Evropi može se zaključiti da rat na tlu bivše Jugoslavije još nije završen**

Za vreme gostovanja srpske zvezde Svetlane Cece Ražnatović u bečkoj diskoteci "Nahtverk", atmosfera je bila uzavrela. Muslimanski i hrvatski gastarbajteri su zvanično od austrijskih vlasti tražili da se ne dozvoli nastup Svetlane Ražnatović, pod izgovorom da je Ceca Arkanova udovica i počasni predsednik "nacionalističke patrije" Stranke srpskog jedinstva. Taj zahtev je osvanuo u austrijskom dnevniku "Salzburger nahrichten", u kome se o Ceci pisalo kao o udovica nekada "ozloglašene komandanta srpskih paravojnih jedinica Željka Ražnatovića i balkanskog kasapina".

Činjenica da je Ražnatovićevoj izdata viza dovela je čak i do rasprave u parlamentu. Hrvatski i muslimanski aktivisti i nacionalisti u Beču, zapretili su da će da organizuju masovne demonstracije protiv srpske pop zvezde. U Austriji je, međutim, Vlada odgovorila da Svetlani Ražnatović ne može da se zabrani ulazak u zemlju jer protiv nje nije podignuta nikakva optužnica.

Osim toga, Beč nije želeo da zapadne u nezgodnu situaciju zbog izdavanja vize jer Svetlana Ražnatović već ima važeću šengensku vizu koju joj je pre dve godine izdala Grčka.

## NEPOŽELJNI SRBI

Slična situacija Svetlani Ražnatović se dogodila i u Cirihi pre mesec dana, kada je ispred diskoteke u kojoj je pevala protestovalo nekoliko desetina Albanaca i Muslimana. Švajcarska je poznata kao utočište albanskih gastarbajtera, azilanata i radnika na crno, koji su dobro organizovani, pokušali da spreče nastup, kako rekoše "udovice ratnog zločinca Arkana".

- Zbog toga što hrvatski, muslimanski i albanski nacionalisti u dijaspori vode javni rat protiv Svetlane Ražnatović i ostalih srpskih popularnih umetnika, mnoge zemlje su zabrinute da Cecina pojava ne izazove nacionalističke sukobe među doseljenicima - javio nam je Mirko Stojanović, publicista iz Toronta. U Kanadi je bilo planirano da Ceca gostuje krajem marta, a da potom svoju turneju nastavi po Americi. Međutim, kako sam saznao kanadske vlasti iz straha od "balkanskih nemira" nisu dale ulaznu vizu Svetlani Ražnatović.

Slučaj udovice Željka Ražnatovića samo je jedan od primera otvorene netr-

peljivosti koja i dalje traje između balkanskih naroda, ali ovog puta u rasejanju. Srbi danas žive u preko 90 država sveta, ali su najviše skoncentrisani u SAD i Kanadi, zapadno evropskim zemljama i Australiji. U tim državama, međutim, ima iseljenih Hrvata, Muslimana i Albanaca, čiji politički emigranti već decenijama vode pravi teror-

**Sa dvadeset miliona dolara za šest meseci možete da dobijete nezavisnost države veličine Kine, a kamoli Kosova. Šiptari jako pametno ulažu svoj novac, za razliku od Srba**

istički akt protiv Srba. Ustaški emigranti su, na primer, od 1945. izveli preko 120 diverzija na jugoslovenska predstavništva i srpske diplomate i građane. U Švedskoj je ubijen ambasador Vladimir Rolović 1976. godine.

U Americi, međutim, albanski lobi se danas protiv Srba bori preko Bele kuće, Kongresa i Senata. Osamdesetih i devedesetih godina američki Albanci su zajedno sa američkim Hrvatima organizovali demonstracije protiv Srbije i Slobodana Miloševića u Vašingtonu, Njujorku i Čikagu.

Taj politički rat između albanskog lobija i Srba u SAD traje već 25 godine.

Takvih demonstracija je bilo tada i u Švajcarskoj, Nemačkoj, Francuskoj, Sindeju i Melburnu.

## ALBANSKI LOBI

Kada je kopredsedavajući srpskog kongresnog kokusa Den Barton podneo Predstavničkom domu američkog Kongresa predlog rezolucije o Kosovu i Metohiji, u kojem se još jednom najoštruje osuđuje nasilje iz marta 2004. i sve strane u pokrajini pozivaju na nastavak napora za uspostavljanje bezbednog multietničkog društva, kongresmen Tom Lantoš mu je odgovorio predlogom o nezavisnom Kosovu tokom 2005. godine.

- Namera albanskog lobija je da u narednih šest meseci investira 20 miliona dolara u Demokratsku stranku i pojedine moćne ljude u Kongresu i da preko njih izlobira u američkim političkim krugovima da Kosovo postane nezavisno. To je sasvim realna mogućnost! Sa dvadeset miliona dolara za šest meseci možete da dobijete nezavisnost države veličine Kine, a kamoli Kosova. Šiptari jako pametno ulažu svoj novac, za razliku od Srba - tvrdi Mirjana Samardžija, izvršni direktor Kongresa srpskog ujedinjenja iz San Franciska.

Glavni protagonisti ideje nezavisnosti Kosova u Vašingtonu su dobro poznati antisrpski lobisti i političari poput, Džozefa Diogardija, Boba Dola, Toma Lantoša, Džoa Bajdena...

- Radi se uglavnom o ljudima iz Demokratske stranke, ali mora se priznati

da Šiptari rade jako pametno. Na primer, Bob Dol će najverovatnije biti kandidat za predsednika SAD iz redova demokrata na sledećim izborima. Pored njega i drugi senatori i kongresmeni koji rade za "albansku stvar" su jako uticajni ljudi - tvrdi Mirjana Samardžija.



## NAPADI U AUSTRALIJI

Na utakmici odigranoj u Sidneju između Junajteda, koji podržavaju Hrvati i Belih Orlova iz Boniriga, kada je naš klub poveo sa 2:0 izbila je tuča između navijača Hrvata i Srba. Incident se dogodio u drugom poluvremenu meča, kada su se Hrvati zaleteli i na policiju.

Pored pesničenja letele su i flaše i više drugih tvrdih predmeta. Preko pedeset ljudi, odvojenih ogradom, gađalo se bakljama i konzervama, uz nacionalističke i uvredljive pesme.

Od Raleta Račića, uglednog fudbalskog stručnjaka i vlasnika ordena australijske države za razvoj sporta saznali smo sledeće:

- Neko me je tu prepoznao i jedna grupa je skandirala "Rale, cigane" i "Rašiću, komunjaro". Prišao mi je momak od oko 27-28 godina, odeven u majicu sa šahovnicom, od onih Bad Blue Bojs i rekao mi: "Dajem ti savet da izadeš odavde što brže možeš, u suprotnom nećeš živ izaći". Čujem da je taj zatvoren. Mi smo otišli, praćeni policijom do izlaza, na početku drugog dela i to je sve.

Na utakmici su povređena dva policajca. Incidente nije uspelo da spreči ni 100 policajaca i pripadnika obezbeđenja, iako je na stadionu bilo prisutno svega 3.500 ljudi.

- Najvažnije je da u Klubu nikog nije bilo za vreme napada i da niko nije stradao. Mi nikakvog razloga za osvetu nemamo, pobedili smo pošteno u velikoj utakmici i sada je najpametnije da niko ne nasedne, već da pustimo policiju da radi svoj posao - rekao je Špira Trifunović, predsednik Srpskog centra, koga smo, zajedno sa drugim članovima našli u utorku ispred zgrade gde je policija vršila uviđaj.

Pet navijača je uhapšeno, protiv jednog 25-godišnjaka, hrvatskog porekla, je podignuta optužnica po tri tačke, a očekuju se dalja hapšenja.

Policija je podnela krivične prijave protiv dve osobe - jednog 25-godišnjaka iz Belktauna, optuženog za izazivanje nereda, tuču i napad, kao i jedne osobe prijavljene za napad.

## ZABRANA UTAKMICA I KONCERATA

Samo dan kasnije i to u vreme kada se dogodio napad Hrvata na srpske novinare i goste iz Beograda usred Zagreba, u Sidneju su nepoznata lica ispalila rafal na srpski klub u naselju Boniring. A u gradu su osvanuli grafiti:

"Ubit Četnike"

Na konferenciji za štampu, održanoj povodom napada na Srpski centar u Bonirigu, Piter Markon, šef kriminalističkog odeljenja policije u Ferfildu, rekao je da je istražna ekipa došla do "određenog dokaznog materijala", a pronađene su i čaure od metaka.

- Izgleda da je to osвета Hrvata za poraz od Srba. Mi nastojimo da identifikujemo osobe uključene u ovo i izvedemo ih pred sud - rekao je Piter Markon, šef kriminalističkog odeljenja policije i istakao da je jedna od mera koje policija preduzima pojačano patroliranje u oba kraja.

Komentarišući ovaj događaj, Tom Domanis, predsednik fudbalske asocijacije Soker Novog Južnog Velsa izjavio je da bi isključivanje publike sa pojedinih utakmica moglo da bude jedno od budućih rešenja. Klub Beli orlovi su, inače, i predlagali utakmicu bez prisustva publike.

U Sindeju se čak govori i o mogućnosti zabrane rada etničkih fudbalskih i nacionalnih klubova. Otuda preta i opasnost da se zabrane sve utakmice, ali i koncerti srpskih i hrvatskih pop zvezda. U Australiji krajem aprila treba da gostuje Svetlana Ražnatović. Ceca po planu njenog menadžera Milojka nastupa u Melburnu i Sidneju. Međutim, ako se etnički nemiri nastave, može se lako dogoditi da ova Cecina turneja po Petom kontinentu bude zabranjena.

Dušan Lopušina